

# 全国铁路国庆黄金周运输 连续6天日发送旅客超1700万人次

新华社北京10月6日电（记者樊曦）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，10月6日，全国铁路迎来返程客流高峰，预计发送旅客1873万人次，计划加开旅客列车1432列。10月5日，全国铁路发送旅客1788.1万人次。铁路黄金周运输启动以来，全国铁路旅客日发送量已连续6天超1700万人次，

运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍，今年国庆黄金周旅游流、探亲流、学生流交织叠加，铁路客流预计将保持高位运行，呈现“头尾长途多、中间中短途多”的特点，部分时段和区段客流高度集中。全国铁路实行高峰运行图，统筹高铁和普通运力资源，日均计划开行旅客列

车12000余列。

各地铁路部门加强站车服务，强化路地联动，落实便民利民措施，助力旅客平安有序返程。国铁呼和浩特局集团公司呼和浩特站“峻吃爱心服务队”组织志愿者为老、幼、病、残、孕等重点旅客提供咨询、引导、预约接送站等服务；国铁南宁局集团公司

与南方电网贵州兴义供电局密切协作，对兴义站、册亨站等火车站及管内铁路沿线供电设施开展安全巡查；国铁武汉局集团公司武汉站协调武汉市公交集团等地方市政交通部门开行热门景区公交线路，旅客可转乘公交车快速往返车站和景区，体验“快旅慢游”。

# 中国的节日 世界的流量

新华社北京10月6日电  
记者 董越

国庆黄金周期间，中国民众出境游持续升温：假期前三天，上海浦东、虹桥口岸出境内地居民人数超12.8万人次，较去年同期增长超45.5%；在北京大兴国际机场，游客感叹候机队伍“数不清转了几个弯”。出境游火热，入境游数据也格外亮眼：相关平台数据显示，国庆假期入境游订单数同比上涨60%……“双向奔赴”的旅游热潮见证了中国节日的世界流量，中外大规模人员往来不仅为全球旅游经济注入了活力，也为中国同各国增进理解、拉近民心架起了桥梁。

“双向奔赴”的背后是越来越便利的出入境措施。去年12月，中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家试行免签政策。此后，越来越多的国家被中国纳入免签名单。就在国庆节前夕，中国决定进一步扩大免签国家范围，对葡萄牙、希腊、塞浦路斯、斯洛文尼亚持普通护照人员试行免签政策。同时，144小时过境免签政策红利持续释放，无感通关、便捷支付、国际化消费场景更加普及。国庆期间，中国各地举办灯会、文艺演出、非遗体验等丰富多样的庆祝活动，为外国游客感受中国风土人情提供了难得机遇，来华旅游搜索量和订单量应声上涨，“中国游”成为国庆期间国际旅游市场新热潮。

与此同时，中国护照的“含金量”也在持续提升。中国已与150多个国家缔结了涵盖不同护照的互免签证协定，60多个国家和地区给予中国公民免签或落地签证便利，越来越多说走就走的跨国旅行成为可能。国庆期间，无论海外传统旅游景点还是新晋网红打卡地，都为吸引中国游客做好了功课：吉隆坡国际机场航站楼内，中文指路标识随处可见；泰国国家旅游局推出与中国知名在线旅游平台联合促销等措施，为游客提供特别旅游优惠；从古典文化之旅到体验碧海蓝

天，欧洲旅游业为中国游客量身定制个性化旅游线路……借长假体验异域风情成为不少中国人的选择。

人来人往传递着节庆的喜悦，也为各国旅游业发展输送了“真金白银”。联合国世界旅游组织的统计报告显示，2023年中国游客海外消费金额达1965亿美元，再度成为最大出境旅游消费国。新加坡《海峡时报》称，中国游客是全球旅游业的推动力量，许多国家都热切期待着这个全球最大旅游市场的旅游和消费回归。外国游客大规模来华的经济效益也在显现：国家统计局2023年数据显示，来华旅游外国人日均消费3459元人民币，预计直接拉动消费超1000亿元人民币。今年前7个月1725.4万人次外国人来华，同比增长129.9%。

“双向奔赴”也为中国同各国增进理解、拉近民心架起桥梁。中外游客不再局限于跟随旅行团参观景点，越来越多选择以自驾等方式远离人潮，探寻小众景点、体验民众生活和多元文化。无论是外国游客探访国产游戏《黑神话：悟空》在山西的取景地，还是中国游客到纳尔比亚自驾体验非洲野外探险，深度游不仅为游客提供更多个性化体验，也为不同文化背景的人们以更加包容的视角看待国家之间的差异和分歧，以文明多样性的审美欣赏不同社会的活力与精彩提供了难得的机会。在感悟中国人民的热情好客、中国文化的灿烂多元后，许多外国游客和旅游博主直呼，中国之行成为他们“破除偏见”“对齐真相”之旅，“China Travel”等词条也持续火遍全球。

中国节日的世界流量正成为中国融入世界、世界拥抱中国的生动写照。人潮涌动中，机遇在拓展，文化在交融，民心在连通。当前，中国正不断扩大对外开放，向各国民众敞开怀抱，中国人民也正以更加自信的步伐迈向世界；不同国家的民众在共享旅游盛宴的同时，也在共同书写相互尊重、彼此欣赏、合作共赢、共同繁荣的美好篇章。

## 缤纷假日

10月6日，游客在湖南省永州市东安县大庙口镇新溪村南溪花海赏花游玩（无人机照片）。国庆假期，恰逢金秋时节，人们选择多种方式出游赏景、放松休闲，共享缤纷假日。  
新华社发（蔡小平 摄）



## 多国举行集会抗议以色列军事行动

据新华社北京10月6日电综合新华社驻外记者报道：巴以新一轮冲突延宕已近一年，然而地区局势不仅未见平息之势，反而急转直下，多点蔓延。近日，多国爆发抗议示威等集会活动，呼吁以色列立即停火止战，避免加剧平民死伤、人道主义危机进一步恶化。

5日下午，大批示威民众聚集在美国首都华盛顿白宫附近街道，面朝

白宫方向高喊反战口号，他们手中高举巴勒斯坦国旗，以及写有“停止美国对以色列所有援助”“与巴勒斯坦站在一起”等标语的牌子，声援巴勒斯坦人民，呼吁以色列立即停止杀害平民。据悉，华盛顿及周边地区民众还计划在7日举行烛光守夜活动，寄托对在巴以冲突中遇难者的哀思。

在美国洛杉矶市中心，数百名示威者5日举行集会和游行，呼吁

巴勒斯坦和其他中东国家人民团结一致，争取和平与正义。

在意大利首都罗马，数千名支持巴勒斯坦的示威者5日举行抗议活动，反对以色列对加沙地带等多地发起军事行动。许多示威者手持巴勒斯坦国旗和黎巴嫩国旗，以及写有“解放巴勒斯坦”的横幅，高呼声援巴勒斯坦和黎巴嫩平民的口号，呼吁立即停火。

在波兰首都华沙老城的王宫广场，大批示威者5日中午聚集于此，他们高举“停止屠杀、停止占领”“杀戮不是自卫”“不要再多一枚炸弹”等标语，谴责以色列对巴勒斯坦发动的战争。据示威活动组织者介绍，类似示威活动当天还在克拉科夫、格但斯克等多个波兰城市举行。

在捷克首都布拉格，数百名示威者5日手持巴勒斯坦国旗以及“立即停火”“阻止以色列占领”“停止在巴勒斯坦的杀戮”等标语，声援巴勒斯坦，抗议以色列的军事行动。

# 幸福宁波 平安护航

— 宁波市平安办 —

**平安盛鼎**  
“鼎”乃权力、稳定、巩固之象征  
“平安”是繁荣、昌盛、和谐的基础